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COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

PROVINCIA DI PARMA 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE  DEL COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

 
 

N. ATTO  25  ANNO    2021 
 

SEDUTA   DEL 23/03/2021 ORE    18:00 
 

 
OGGETTO:  COMUNICAZIONE RELATIVA A VARIAZIONE DELLA 

COMPOSIZIONE  DELLE COMMISSIONI CONSILIARI. MODIFICA 
DELIBERAZIONI DI CONSIGLIO COMUNALE NN. 45, 46 E 47/2019 
 

 
ADUNANZA DI Prima Convocazione 

SEDUTA pubblica Sessione straordinaria 
 
L’anno DUEMILAVENTUNO il giorno MARTEDÌ VENTITRE del mese di MARZO alle ore 
18:0011 in videoconferenza, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge, 
vengono oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  
Alla trattazione del presente punto risultano: 
 

Consigliere Pres Ass. Consigliere Pres Ass. 

FRIGGERI DANIELE X  CABASSA CRISTINA X  

SCALVENZI LAURA X  GHIRETTI IRENE X  

OLIVIERI MAURIZIO X  MERAVIGLIA GIUSEPPE X  

BALLESTRI SERENA X  UCCELLI VITTORIO X  

TONELLI FRANCESCA X  CARAMASCHI PAOLO X  

SCHIANCHI PAOLO X  BETTATI ERMES X  

SPOTTI FABIO X  MANZANI NOEMI X  

PIAZZA GIOVANNA X  NEGRI ILARIA X  

FENGA MASSIMILIANO X     

 
Partecipa Il Segretario Comunale Dott.ssa Roberta Granelli che provvede alla redazione 
del presente Verbale.  
Essendo legale il numero degli intervenuti,  Il Sindaco Daniele Friggeri assume la 
presidenza e constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta.  
  
Nomina scrutatori i Consiglieri: SPOTTI FABIO, GHIRETTI IRENE, MANZANI NOEMI 
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OGGETTO: COMUNICAZIONE RELATIVA A VARIAZIONE DELLA COMPOSIZIONE  
DELLE COMMISSIONI CONSILIARI. MODIFICA DELIBERAZIONI DI CONSIGLIO 
COMUNALE NN. 45, 46 E 47/2019 
 
 
VISTA la proposta di deliberazione concernente l’oggetto illustrata dal Sindaco-Presidente;  

 

RICHIAMATO l’art. 21 del  vigente “Statuto”, approvato con Delibera di C.C. n. 14 in data  

21/03/2000, esecutiva ai sensi di legge, da ultimo modificato con atto di C.C. n. 88 del 18/12/2020, 

esecutivo ai sensi di legge, che testualmente recita:  

 

“Il   Consiglio   Comunale   si   articola   in   commissioni   consiliari   permanenti   con   

rappresentanza proporzionale di tutti i gruppi. 

Il regolamento stabilisce il numero delle Commissioni permanenti, la loro competenza per materie, 

le norme di funzionamento e le forme di pubblicità dei lavori. 

Nel  Regolamento del  Consiglio  Comunale sono  precisate  le  modalità  di  partecipazione alle 

sedute delle Commissioni, partecipazione che potrà essere in presenza o telematica.  

Per quanto   riguarda   le   commissioni   aventi   funzione   di   controllo   e   di   garanzia,   

indicate espressamente  dal  Regolamento  del  Consiglio  Comunale,  la  presidenza  è  attribuita  

ai  consiglieri appartenenti ai gruppi di minoranza. 

Le  Commissioni  consiliari  permanenti,  nell'ambito  delle  materie  di  propria  competenza,  

hanno funzioni preparatorie, referenti e consultive non obbligatorie su questioni di competenza 

consiliare. Su tali questioni le Commissioni esprimono un parere non vincolante che viene allegato 

alla relativa proposta di deliberazione presentata al Consiglio.  

Il  Regolamento  può prevedere  che  siano  attribuite  alle  Commissioni  anche  funzioni  

redigenti,riservando comunque al Consiglio Comunale l’approvazione finale. 

Le Commissioni hanno diritto di ottenere dal Presidente di Consiglio Comunale laddove nominato 

le  notizie  e  le informazioni utili all’espletamento delle proprie funzioni. Non può essere opposto 

alle richieste delle commissioni il segreto d’ufficio. I componenti hanno l’obbligo del segreto nei 

casi specificatamente determinati dalla legge.  

Le  Commissioni  hanno  il  diritto di richiedere l’intervento alle proprie  riunioni  del  Sindaco,  

del Presidente  del  Consiglio  Comunale, degli Assessori,  del  Segretario  o  di dipendenti  del  

Comune. Possono inoltre consultare rappresentanti di Enti, Associazioni, Comitati e Consulte.  

Il Sindaco e gli Assessori  hanno  comunque  diritto  di  partecipare  ai  lavori  delle  commissioni  

permanenti,  senza diritto di voto. Alle   Commissioni   consiliari   permanenti   non   possono   

essere   attribuiti   poteri   deliberativi.  

Il  Presidente  di  Commissione,  anche  su  richiesta  dei  membri  della  commissione,può  

chiedere  al Sindaco o al Presidente del Consiglio Comunale, che la seduta sia pubblica. 

 

RICHIAMATO altresì l’art. 87 c. 5 del vigente Regolamento per l’organizzazione ed il 

funzionamento del Consiglio Comunale, approvato con delibera di C.C. n. 2 del 28/02/2003, 

esecutiva ai sensi di legge, da ultimo modificato con atto di C.C. n. 89 del 18/12/2020, esecutivo ai 

sensi di legge, che recita: “(…) in caso di dimissioni, morte o decadenza di un membro, il Consiglio 

provvede alla nomina del sostituto sulla base della designazione del Gruppo Consiliare di 

appartenenza del dimissionario”. 

 

RICHIAMATI i propri precedenti atti e precisamente: 

 

Delibera di C.C. n. 45/2019 avente all’oggetto: COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

N. UNO: AFFARI GENERALI ED ISTITUZIONALI, BILANCIO, TRIBUTI, PERSONALE E 

ORGANIZZAZIONE - NOMINA COMPONENTI, esecutiva ai sensi di legge;  
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Delibera di C.C. n. 45/2019 avente all’oggetto: COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

N. DUE - URBANISTICA, EDILIZIA PUBBLICA E PRIVATA, ATTIVITA' PRODUTTIVE, 

AMBIENTE, LAVORI E SERVIZI PUBBLICI, TURISMO E TERMALISMO - NOMINA 

COMPONENTI, esecutiva ai sensi di legge; 

 

Delibera di C.C. n. 45/2019 avente all’oggetto: COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

N. TRE: PUBBLICA ISTRUZIONE E CULTURA, SERVIZI SOCIALI, SANITA', SPORT, 

TEMPO LIBERO E VOLONTARIATO - NOMINA COMPONENTI, esecutiva ai sensi di legge; 

 

DATO ATTO che il Consigliere Giuseppe Meraviglia, già membro delle Commissioni Consiliari 

nn. UNO, DUE e TRE, con decreto del Sindaco n. 5 del 26 febbraio 2021 è stato nominato 

Assessore ed ha pertanto deciso di dimettersi dalle suddette Commissioni Consiliari; 

 

UDITO il Sindaco-Presidente designare in  sostituzione del Consigliere Meraviglia, i seguenti 

Consiglieri, come da verbale di seduta, e precisamente: 

 

Commissione Consiliare n. UNO: Consigliere Cristina Cabassa 

 

Commissione Consiliare n. DUE: Consigliere Ballestri Serena  

 

Commissione Consiliare n. TRE: Consigliere Ballestri Serena ; 

 

 

DATO ATTO che sono stati acquisiti, sulla proposta della presente deliberazione, i pareri di cui 

all’art. 49.1 del D.Lgs. vo n. 267/00 e s.m., da ultimo modificato dall’art. 3.1 , lett. B), dalla L. n° 

213/2012, così formulati: 

 

- Del Responsabile del Settore Affari Istituzionali e Promozione Territoriale: “Esprimo 

parere favorevole vista la regolarità tecnica”; 

- Del Responsabile del Settore Finanziario:  “Esprimo parere favorevole vista la regolarità 

tecnica; 

 

CON VOTI unanimi favorevoli resi in forma palese ai sensi di legge da n°  17 (diciassette) 

Consiglieri presenti  e votanti, 

 

 

DELIBERA 

 

 

 

1) DI NOMINARE, per tutto quanto esposto in premessa narrativa, nelle Commissioni sotto 

indicate  i seguenti Consiglieri:  

Commissione Consiliare n. UNO: Consigliere Cristina Cabassa  

 

Commissione Consiliare n. DUE: Consigliere Serena Ballestri  

 

Commissione Consiliare n. TRE: Consigliere Serena Ballestri; 

 

 

2) DI DARE ATTO che le Commissioni Consiliari saranno pertanto così composte: 
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COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE N. UNO: AFFARI GENERALI ED 

ISTITUZIONALI, BILANCIO, TRIBUTI, PERSONALE E ORGANIZZAZIONE: 

Massimiliano Fenga – Maggioranza 

Irene Ghiretti - Maggioranza 

Fabio Spotti -  Maggioranza 

Cristina Cabassa -  Maggioranza 

Paolo Caramaschi - Minoranza 

Vittorio Uccelli - Minoranza 

 

COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE N. DUE - URBANISTICA, EDILIZIA 

PUBBLICA E PRIVATA, ATTIVITA' PRODUTTIVE, AMBIENTE, LAVORI E SERVIZI 

PUBBLICI, TURISMO E TERMALISMO: 

Cristina Cabassa – Maggioranza 

Massimiliano Fenga -Maggioranza 

Fabio Spotti - Maggioranza 

Serena Ballestri - Maggioranza 

Ermes Bettati - Minoranza 

Ilaria Negri - Minoranza 

 

COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE N. TRE: PUBBLICA ISTRUZIONE E 

CULTURA, SERVIZI SOCIALI, SANITA', SPORT, TEMPO LIBERO E VOLONTARIATO: 

Cristina Cabassa - Maggioranza 

Irene Ghiretti -  Maggioranza 

Giovanna Piazza – Maggioranza 

Serena Ballestri - Maggioranza 

Ermes Bettati - Minoranza 

Noemi Manzani Minoranza. 

 

 

 

Successivamente, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RAVVISATA la  necessità di garantire il funzionamento delle Commissioni consiliari, con separata 

votazione resa in forma palese ai sensi di legge, CON VOTI  unanimi favorevoli  resi in forma 

palese ai sensi di legge da n° 17 (diciassette) Consiglieri presenti  e votanti, 

 

 

DELIBERA 

 

DI DICHIARARE la presente deliberazione atto immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli 

effetti dell’art. 134.4 del D.Lgs. vo n. 267/00 e s.m. 
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Letto, confermato e sottoscritto: 
 

 Il Sindaco 
Daniele Friggeri 

 Il Segretario Comunale  
Dott.ssa Roberta Granelli 
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PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

(art 49 comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000) 
 
 
 
Proposta di delibera di Consiglio avente per oggetto: 
 
 
COMUNICAZIONE RELATIVA A VARIAZIONE DELLA COMPOSIZIONE  DELLE 
COMMISSIONI CONSILIARI. MODIFICA DELIBERAZIONI DI CONSIGLIO COMUNALE 
NN. 45, 46 E 47/2019 
 
 
Il sottoscritto, responsabile di servizio esprime esprime parere favorevole. in ordine alla 
regolarità tecnica della proposta di deliberazione in oggetto, precisando che sono state 
osservate le procedure preliminari di legge e dei regolamenti.  
 
  
 
lì 18/03/2021 
 
 
 

Il Responsabile del 
SETTORE AFFARI 
ISTITUZIONALI E 

PROMOZIONE 
TERRITORIALE 

Maria Cristina Uluhogian / 
INFOCERT SPA 
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COMUNE DI MONTECHIARUGOLO 

PROVINCIA DI PARMA 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

(art. 49 comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000) 
 
 
PROPOSTA DI DELIBERA DI CONSIGLIO AVENTE PER OGGETTO: 
 
 
COMUNICAZIONE RELATIVA A VARIAZIONE DELLA COMPOSIZIONE  DELLE 
COMMISSIONI CONSILIARI. MODIFICA DELIBERAZIONI DI CONSIGLIO COMUNALE 
NN. 45, 46 E 47/2019 
 
 

VISTO DI REGOLARITA’ CONTABILE 

 

per quanto attiene la regolarità contabile del presente atto, ai sensi dell’art. 49 del Decreto 
Legislativo 267/2000 il Responsabile dei Servizi Finanziari non esprime parere in quanto 
non c'è rilevanza contabile. 
 
lì, 19/03/2021 
 
 
 
 

IL RESPONSABILE DEI SERVIZI FINANZIARI 
PECORARI MARIA CARLOTTA / INFOCERT 

SPA 
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Deliberazione del Consiglio Comunale 
N. 25 

DEL 23/03/2021 
OGGETTO: COMUNICAZIONE RELATIVA A VARIAZIONE DELLA COMPOSIZIONE  

DELLE COMMISSIONI CONSILIARI. MODIFICA DELIBERAZIONI DI CONSIGLIO 
COMUNALE NN. 45, 46 E 47/2019 

 
 
 

RELATA DI PUBBLICAZIONE 
 
 
Il sottoscritto  
 
visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
 
Che la presente deliberazione: 

§ è stata è pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi 
dal 28/04/2021 al 13/05/2021 col numero 434/2021; 

§ diverrà esecutiva il #DATA_ESECUTIVITA# decorsi 10 giorni dalla data di 
pubblicazione (art. 134, comma 3 TUEL) 

 
 
 
lì  30/04/2021 
 
 
 
 

 

 Per il Segretario Generale 
L’impiegata delegata 

 Maria Cristina Uluhogian / INFOCERT SPA 
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